Следственному комитету Российской Федерации 10 лет



7 сентября 2017 года исполняется 10 лет с начала становления Следственного комитета Российской Федерации как самостоятельного ведомства. С этомдаты начал отчет своей деятельности Следственный комитет при прокуратуре Российской Федерации и подчиненные ему следственные органы.

История Следственного комитета Российской Федерации началась с 7 сентября 2007 года, со дня вступления в силу Федерального закона от 5 июня 2007 года № 87-ФЗ, который предусмотрел создание особого органа -Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации и его территориальных подразделений. Структура Следственного комитета Российской Федерации была утверждена Указом Президента Российской Федерации от 1.08.2007 г. № 1004, также

было утверждено Положение о Следственном комитете. Решениями Председателя Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации Бастрыкина А.И. 7 сентября 2007 года были образованы региональные и территориальные следственные органы, в том числе и специализированный следственный отдел ПО комплексу «Байконур», который единственный из всех образованных осуществляет свою деятельность на территории иностранного государства -Республики Казахстан. Штатная численность следственного отдела была невелика и составляла всего 6 сотрудников. Впоследствии руководства Следственного комитета Российской Федерации она была увеличена до 10 штатных единиц.

На этом этапе вновь созданный Следственный комитет при прокуратуре Российской Федерации еще входил в систему органов прокуратуры, Председатель Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации в связи с занимаемой должностью являлся Первым заместителем Генерального прокурора Российской Федерации, а работники Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации — прокурорскими работниками.

Однако модель организации следственного органа уже на том этапе по своей правовой сути включала в себя практически все традиционные элементы (признаки) вневедомственной модели: организационную независимость И отсутствие административного подчинения руководителю непрофильного подотчетности ведомства; функциональную независимость, которая обеспечивала объективность и беспристрастность расследования. Организационная включенность в структуру органов прокуратуры носила лишь формально-правовой, а не административный характер.

27 сентября 2010 года Президентом Российской Федерации был подписан Указ, согласно которому прекратил свое существование Следственный комитет при прокуратуре РФ и была образована новая федеральная структура -Следственный комитет Российской Федерации. Во исполнение указа Президента Российской Федерации был принят Федеральный закон № 403-ФЗ «О Следственном комитете Российской Федерации»

15 2011 приказом января года, соответствии В Председателя Следственного комитета Российской Федерации в Российской настояшее время генерала юстиции Федерации Бастрыкина А.И., был создан Следственный отдел (на правах управления) Следственного комитета Российской Федерации на комплексе «Байконур».

Как самостоятельное ведомство Следственный комитет Российской Федерации был учреждён в соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2010 года № 403-ФЗ, который вступил в силу с 15 января 2011 года. Главной и основной задачей создания Следственного комитета Российской Федерации является обеспечение эффективного, качественного расследования тяжких и особо тяжких преступлений, ЭТОМ обеспечить безусловное при соблюдение законности в процессе расследования уголовных дел и защиту законных прав и интересов участвующих в судопроизводстве лиц. Кроме того, к важной задаче Следственного комитета отнесено государственной определение политики В cфepe **УГОЛОВНОГО** судопроизводства на стадии предварительного расследования.

Следственный комитет Российской Федерации как самостоятельный орган предварительного расследования является логическим завершениемпроцесса развития всего следствия, начало которому было положено почти три века назад.

История становления российского следствия связана с именем Петра I, при котором впервые в отечественной истории были созданы самостоятельные следственные органы, впервые была образована следственная канцелярия под руководством гвардии майора М.И. Волконского для досудебного расследования дела архангелогородских администраторов, которое признанием вины чиновников, а сама канцелярия, опыт которой Петр I признал удачным, стала предвестником образования других следственных канцелярий, непосредственно подчинявшихся императору.

Стоит отметить, что столь важное решение было принято в переломное для России историческое время: Северная и Русско-турецкая войны,

острая необходимость в борьбе с коррупцией и наведении порядка внутри страны.

Таким образом, в текущем году исполняется триста лет с момента образования системы следственных канцелярий в России.

В соответствии с действующим Уголовно-процессуальным кодексом Российской Федерации К подследственности следователей Следственного комитета Российской Федерации относится более 50 преступлений, предусмотренных Уголовным Российской Федерации, числе убийства, изнасилования, B TOM похищения людей, налоговые И должностные преступления, коррупционной направленности, преступления, преступления совершенные гражданами с особым правовым статусом, а также все тяжкие и особо тяжкие преступные посягательства совершенных несовершеннолетними и в отношениинесовершеннолетних.

В целях профилактики подростковой преступности работники отдела, помимо расследования уголовных дел и проверок сообщений о преступлениях, регулярно принимают участие во встречах с учащимися школ и высших учебных заведений города. Руководством отдела проводились выступления в трудовых коллективах различных учреждений и организаций, как для профилактики производственного травматизма, так и для создания атмосферы нетерпимости к коррупционным проявлениям.

В следственном отделе на постоянной основе осуществляется прием граждан по различным вопросам, отнесенным к компетенции Следственного комитета Российской Федерации, функционирует общественная приемная Председателя Следственного комитета Российской Федерации, горячие линии: «Ребенок в опасности», «Остановим коррупцию».

Коллектив следственного отдела небольшой, но слаженный и профессиональный. Большинство работников отдела имеют значительный опыт расследования уголовных дел различных категорий. У каждого из них за плечами серьезный опыт, а на счету каждого значительное количество расследованных уголовных дел, в

том числе особой сложности.

Высокий профессионализм, порядочность, принципиальность, готовность нести службу не считаясь с личным временем, позволяют работникам следственного отдела противостоять преступности и защищать от преступных посягательств интересы общества и государства.

Коллектив Следственного отдела поздравляет своих коллег, ветеранов юбилейной органов годовщиной c образования Российской Следственного Федерации, комитета выражает благодарность за взаимодействие и помощь коллегам из региональных следственных управлений ведомства, коллегам ИЗ иных правоохранительных, контролирующих И судебных органов, экспертных учреждений Российской Федерации и Республики Казахстан во взаимодействии с которыми следственному отделу Следственного комитета Российской Федерации на "Байконур" удаётся успешно решать поставленные задачи по защите прав граждан и законных интересов государства.

Изображения







